

Деятели азербайджанского театрального искусства в Ереване

На днях в Баку на гастроли выехали артисты Ереванского государственного театра им. Сундукяна. Одновременно с этим в Ереван приехал коллектив Азербайджанского государственного ордена Трудового Красного Знамени театра им. Азизбекова. Приезд деятелей азербайджанского театрального искусства—знаменательное событие в культурной жизни Еревана, свидетельство нерушимой дружбы двух братских народов.

Радостно встретили ереванцы своих дорогих гостей. Еще задолго до прибытия поезда на празднично убранный перрон вокзала пришли представители партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций, писатели, артисты, композиторы, художники, студенты.

... Поезд медленно подходит к перрону. Звучит оркестр, слышны радостные приветствия. Ереванцы протягивают дорогим гостям цветы, крепко, по-братски пожимают им руки. Среди прибывших—народные артисты Союза ССР Марзия Давудова, Сидги Рухулла Ахундов, народные артисты республики Алексер Алексеров, Али Курбанов, Надри Фатима, Барат Шенинская, Сопа Гаджиева, Афганлы Раз, Ева Оленская и другие.

Состоявшийся на вокзале митинг открыл Министр культуры Армянской ССР тов. А. Шагилян. Он говорил о глубоких творческих связях, братской любви и нерушимой дружбе азербайджанского и армянского народов.

Дорогих гостей приветствовал зам. министра культуры Армянской ССР В. Вартамян.

— Некогда угнетенные народы Закавказья, — сказал он, — благодаря мудрой национальной политике нашей партии, обрели свободу и счастье. Вместе со всеми народами нашей Родины они вносят свой вклад в развитие экономики и культуры страны, создают искусство—национальное по форме, социальное по содержанию.

— Армянский народ горячо любит театральное искусство братского Азербайджана, го-



ворит В. Вартамян. — Мы бесконечно рады тому, что еще ближе познакомимся с искусством братского народа.

Выступивший от имени театральной общности Еревана искусствовед С. Арутюнян сказал, что обмен творческим опытом между театрами Баку и Еревана послужит взаимному обогащению армянского и азербайджанского искусства.

С теплым ответным словом выступил главный режиссер театра им. Азизбекова, народный артист Азербайджанской ССР, лауреат Сталинской премии А. Искендеров. Он передал трудящимся Еревана братский привет от славных нефтянников Каспия, от интеллигенции Баку.

А. Искендеров рассказал о том, что коллектив театра с большим творческим волнением ждал встречи с ереванским зрителем и с радостью покажет трудящимся Советской Армении свои лучшие спектакли.

На митинге выступил также народный артист Азербайджанской ССР, лауреат Сталинской премии И. Дагестанлы. Он говорил о крепких узлах дружбы между армянским и азербайджанским народами.

— Общественность Баку всегда проявляла самый живой интерес к успехам, достигнутым театральными ра-

ботниками Армении, и теперь с нетерпением ждет начала гастролей театра им. Сундукяна, — сказал И. Дагестанлы.

Коллектив театра им. Азизбекова пробудет в Ереване около месяца. В зале театра им. Сундукяна мастера азербайджанского искусства покажут ереванскому зрителю спектакли «Ханлар» Самеда Вургуня, «Ревизор» Гоголя, «Двенадцатую ночь» Шекспира, «Звезда Севиллы» Лопе-де Вега, «Намус» Ширванзаде, «Эпг ве интигам» Сулеймана Сани, «Хаят» Мирзы Ибрагимова и другие.

Вчера в театре им. Сундукяна состоялось торжественное открытие гастролей артистов азербайджанского театра. Свой гастрольный театр начал постановкой пьесы С. Вургуня «Вагиф», рассказывающей о героической борьбе азербайджанского народа с иранскими завоевателями, о жизни Вагифа—великого поэта, борца за народное счастье.

Ереванский зритель высоко оценил этот замечательный спектакль, ярко свидетельствующий о больших творческих возможностях коллектива театра им. Азизбекова.

НА СНИМКЕ: азербайджанские артисты на перроне Ереванского вокзала.